Matematicas Il EvaU - Junio 2021 centro e pauis

A.1) Calificacion maxima: 2,5 puntos

Tres hermanos quieren repartirse de forma equitativa un total de 540 acciones valoradas en 1560€ que
corresponden a tres empresas A, B y C. Sabiendo que el valor actual en bolsa de la accién A es el triple
que el de B y la mitad que el de C ,que el nimero de acciones de C es la mitad que el de B y que el valor

actual en bolsa de la accion B es 1€, encuentre el nimero de cada tipo de accion que le corresponde a
cada hermano.

Solucién

Sea A, By (' el nimero de acciones de las correspondientes empresas que le tocan a cada hermano. Entonces:

3(A+B+C) =540 A+B+C =180 P
3-(34+1-B+60) = 1560 = 34+ B+ 6C = 520 SN { A _|_'H'(, _ =90
i.".'—‘{—f B=2C e ] o
) C =540 — 520 =
A=180-3C = J(180 — 3C7) + 8C" = 520 & B=2C=
A =180 —3C =180 — 60 =[1201

A.2) Calificacion maxima: 2,5 puntos
Calcula el area de la region delimitada por las graficas de las funciones
f(x) =2+ x—x% g(x) = 2x* —4x

Solucién

Las curvas y = f(x) e y = g(x) se cortan en los puntos cuya coordenada x verifica la ecuacién

. S35+ 24 -1
O=g(z)— flz) =322 -5c-2=z= % =r=2r= 5
] .
Para r € (—1/3.2), g(x) < f(z) (ya que, por ejemplo, g(0) = 0 < 2 = f{0)). Por tanto, el area comprendida por
las dos gréaficas es

E 2 2

.[__. ()~ g(a))de = .[__. _.-;;(_RJ'Q +52+2)de = —2® + % +2 = 8410+4- % _ ﬁ + % - %

A.3) Calificacion maxima: 2,5 puntos

_ —x—-y+z=0 _ _ _ e
Seanlarectar:{23{_}_3},_2_'_1:0 yelplanom = 2x + y — z + 3 = 0 Se pide:

a) (0.75 puntos) Calcular el angulo que formanry it

b) (1 punto) Hallar el simétrico del punto de interseccion de la recta r y el plano 1t con respecto al plano
z-y=0

c) (0.75 puntos) Determinar la proyeccion ortogonal de la recta r sobre el plano 1t
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Soluciéon

a) La recta r esta en forma implicita y su vector director es E: = (2,—-1.1). El vector normal al plano = es

- . i, -7 1
m = (2,1, -1) y por tanto el seno del 4ngulo « que forman es sen(a) = ET;' =z=a= eu't:ﬁtau[%} == 19.47°.
|| s '

b) La recta r es (. y. =) = (1, —1,0) + A(2, —1,1). El punto P de interseccion entre la recta y el plano se obtiene
para A solucionde 2(1 4+ 2\) + (-1 — A) — A+ 3 =0, es decir, A = —2 = P(-3.1,-2). La recta s que pasa por P
r= -3

y s perpendicular al plano = — y = (), tiene por ecuaciones paramétricas s = { y = 1— A . Larecta s y el plano
1=—24A
= —y = 0 se cortan en el punto M(—3, =, 5}, que es el punto medio de PP'. Portanto P'(—3,-2.1).
r—1 y+1 =z
¢) El plano = que contiene a r y es perpendiculara res: =’ = | 2 -1 1|=0=y+z2+1=0ypor
2 1 -1
. ) o fa4y—z4+3=0
tanto la recta proyeccion de r sobre = tiene por ecuacion
y+z+1=10

A.4) Calificacion maxima: 2,5 puntos

El tiempo de vida de los individuos de cierta especie animal tiene una distribucién normal con una media
de 8,8 meses y una desviacion tipica de 3 meses

a) (1 punto) ;Qué porcentaje de individuos de esta especie supera los 10 meses? ;Qué porcentaje de
individuos ha vivido entre 7 y 10 meses?

b) (1 punto) Si se toma al azar 4 especimenes, ;cual es la probabilidad de que al menos uno no supere
los 10 meses de vida?

c) (0.5 puntos) ; Qué valor de c es tal que el intervalo (8.8 - c, 8.8 + ¢) incluye el tiempo de vida (medido
en meses) del 98% de los individuos de esta especie?

Solucién

a) T ="tiempo de vida (en meses) de un individuo de esta especie tomado al azar"~ Normal(;: = 8.8, 0 = 3). Con
Z la distribucion Normal(0, 1):

P(T = 10) = P(Z = 0.40) == 0.3446 = Un 34.46 % de los individuos.

P(T<T < 10) = P(—0.60 < Z < 0.40) = 0.6554 — 0.2743 = 0.3811 = Un 38.11 % de los individuos.

b) Elegido al azar un individuo de esta especie p = P(T = 10) = 0.6554. Tomados 4 individuos al azar, sus
tiempos de vida seran independientes y asi la variable X que contabiliza cuantos de estos 4 no han superado los
10 meses de vida es una Binomial(4. p = 0.6554). Se pide

P(X>1)=1-P(X =0)=1—(1—0.6554)" = 1 — 0.3446* ~ 0.985808637.

C)PR8—ec<T<88+¢)=008« P(0< Z < ) =0.49. De la tabla de la Normal(0, 1) se tiene £ ~ 2.33 y asi
e = (.90 es el valor buscado.

B.1) Calificacion maxima: 2,5 puntos
Se considera el siguiente sistema de ecuaciones dependientes del parametro real a:

ax—-2y+(a—1)z=4
—2x+3y—6z=2
—ax+y—6z=6

—

2}
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a) (2 puntos) Discuta el sistema seguin los diferentes valores de a.
b) (0,5 puntos) Resuelva el sistemaparaa=1

Solucién
26

a) A —3”2—?5'3u+2[j—?~u—ly'r:—T.

Sia#1o0 % = Sistema compatible determinadod
Sia = 2 = Sistema incompatibled
Sia = 1 = Sistema compatible indeterminado.

b)

r—2y=4
—y — b6z =10

Solucién: (—16 — 12t, —10 — 6¢.¢) con ¢ € E.

B.2) Calificacion maxima: 2,5 puntos
Se considera la funcion
_(sinx six<0
fx) = {xe" six>0

a) (0,75 puntos) Estudia la continuidad y la derivabilidad defenx =0
b) (1 punto) Estudia los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f restringida a (-11,2). Demuestre
que existe un punto x, € [0, 1] de manera que f(x,) = 2

1
c) (0,75 puntos) Calcule [ = f(x) dx
2
Solucién
a) lim, 5« flx) = lim, ., f(x) = f{0) =0 asi que f es continua en cero. Por lo que se refiere a la derivabilidad,

(x) — [ Sen @ ) — fi
lim M = lim — =1 (LHopital) y lim M = lim " =1,

x—+0 £ x—0 I x—0+ I e—0T

por tanto, [ es derivable en = = (.

b) Para —7 < « < 0, f'(z) = cosz, y se tiene que f es decreciente en (—=.,—%) y creciente en (—Z,0). Para
x>0, f'lx) = e*(x + 1) > 0, asi que [ es creciente en (0, 2), y por ser continua en = = 0 o es en r_—}’,_z]. Para
la segunda parte, basta aplicar el teorema de Bolzano ya gue f es continua, f(0) =0y f(1) =¢ = 2.

c]j'_l§ flx)de = .['L_]E sen J'erJ'+_J;:: xe’dr. Lafuncion F = — cosx es una primitiva de sen 2, mientras que integrando

por partes obtenemos que G(z) = ¢*(xr —1) lo es de x¢*. Por Barrow, la integral pedida es F(0) — F( —Z)1+G(1)—
G(0) = 0.

B.3) Calificacion maxima: 2,5 puntos

Seanlosplanost; =x+y=1 y m,=x+z=1

a) (1,5 puntos) Halle los planos paralelos al plano 1 tales que su distancia al origen de coordenadas sea
2

b) (0,5 puntos) Halle la recta que pasa por el punto (0,2,0) y es perpendicular al plano 2

c) (0,5 puntos) Halle la distancia entre los puntos de interseccion del plano 111 con los ejes x e y

(s )
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Solucién
a) Los planos que son paralelos a = + y = 1 son de la forma = + y = D, la distancia del origen a un plano que
- . .| D . .
cumpla la ecuacidn anterior sera ?2| = 2, esto implica que D = +2/2. Por tanto los planos son = +y = 22 y

T +y=—2v2

b) Una recta perpendicular al plano = + = = 1 tiene como vector director ¥ = (1.0.1) y si corta al eje yen y = 2
pasa por el punto (0, 2,0). Por tanto la ecuacion de la recta serd (. y. ) = (A, 2, A).

¢) Los puntos de interseccién con los ejes » e y son los puntos (1,0,0) y (0,1, 0) respectivamente. La distancia
entre ellos es /2.

B.4) Calificacion maxima: 2,5 puntos

Una estacion de medicion de calidad del aire mide niveles de NO2 y de particulas en suspension. La
probabilidad de que en un dia se mida un nivel de NO2 superior al permitido es 0,16. en los dias en los
que se supera el nivel permitido de NO2, la probabilidad de que se supere el nivel permitido de
particulas es 0,33. En los dias en los que no se supera el limite de NO-, la probabilidad de que se supere
el nivel de particulas es 0,08

a) (0,5 puntos) ; Cual es la probabilidad de que en un dia se superen los dos niveles permitidos?

b) (0,75 puntos) ; Cual es la probabilidad de que se supere al menos 1 de los dos?

c) (0,5 puntos) ;Son independientes los sucesos “en un dia se supera el nivel permitido de NO2" y “en
un dia se supera el nivel permitido de particulas”?

d) (0,75 puntos) ; Cual es la probabilidad de que en un dia se supere el nivel permitido de NO-, sabiendo
gue no se ha superado el nivel permitido de particulas?

Soluciéon

a) Sean los sucesos NV ="en un dia se supera el nivel permitido de N(O:" y P ="en un dia se supera el nivel

permitido de particulas”. Se sabe que P(N) = 0.16, P(P|N) = 0.33 y P(P|N) = 0.08. Entonces P(N n P) =

P(P|N)-P(N)=0.33-0.16 = 0.0528.

b) P(P) = P(P|N)P(N)+ P(P|N) - P(N) = 0.0528 + 0.08 - (1 — 0.16) = 0.12.

PPUN)=P(P)+ P(IN)—P(PNN) =012+ (.16 — 0.0528 = (0.2272.

c) Py N no son independientes, yaque P(Pn N) = 0.0528y P(P)- P(N) = 0.12- (.16 = 0.0192 no coinciden.
— P(INNP) P(N)—P(NNFP) 016 —0.0528

d) P(N|P) = T PP = 15— ~ 01218,

—
D
;l_a
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